



第二届直播电商节(中国·广州)

6月6日起相约云上

## 商家向全球送10万种大礼

羊城晚报讯 记者孙绮曼、通讯员穗商务宣报道:5月18日,羊城晚报记者从第二届直播电商节(中国·广州)新闻发布会上获悉,第二届直播电商节(中国·广州)定于6月6日至6月25日举办,活动由广州市人民政府主办,广州市商务局承办,全市、全域、全平台共同参与,以数字赋能激发消费潜力,助力广州国际消费中心城市建设。

## 商家大礼送不停

为营造“全民有礼”氛围,本届直播电商节发出了“一份来自广州的神秘礼物”倡议,号召参与直播电商节的广州商家向全球消费者赠送礼物,提升消费者体验感和获得感,并首次设置由网民留言推荐产生的“神秘大使”。

湖南卫视主持人李锐作为本届直播电商节的“神秘嘉宾”代表出席发布会,宣布在直播电商节期间,广州商家将向全世界消费者赠送极其丰厚的城市大礼,预计超10万种,包括房子、汽车、珠宝钻石等。

据主办方介绍,本届直播电商节活动将采取线上线下相结合的方式,通过组建更大范围、更长时间、更广领域的活动矩阵,加快畅通国内大循环,促进国内国际双循环。其中,线上活动采取“1+N”模式组织,设1个主专区,N个分专区。覆盖微信、阿里巴巴、抖音、快手、京东、苏宁易购、花生日记、唯品会、虾皮、洋葱等10余个主流平台。线下活动采取“1+12+N+

“M”形式,设1个主会场、12个区级分会场(11个区和广州空港委分会场)、N个市直部门组织的分会场、M个特色品类分会场。

## 多天直播不下线

据悉,本届直播电商节将设立美妆、箱包皮具、服装服饰、珠宝、钻石、茶叶、花卉、家电数码、家居家装、汽车、咖啡、母婴、非遗、老字号、国潮等15个垂直品类专场,参与活动的品牌企业将遴选出年度最优商品和定制化商品,采取“带货达人+品牌代言人+企业总裁”的方式开展直播带货,向全球推介特色品质广货。本次活动还将与广州对口帮扶协作地区对接,遴选推荐当地优质农特产品,邀请“头部带货达人+当地知名企业家”进行直播带货,并通过主播或游客实地走播、吃播、玩播的方式,带动当地农产品、文创产品、民宿旅游产品的展示和销售,开通消费扶农、助农“直通车”。

本届直播电商节还将突出国际元素,打造多天下线的跨境直播专场,提升直播电商节链接与配置全球资源的能力。在具有“一带一路”沿线国家、RCEP国家特色的场景直播间里,领事官员、友城代表将联袂推荐国外好货和广州品牌,让各国的优质特色商品借助直播触达全球市场。通过跨境直播专场连线,深化商贸、文化、旅游等领域合作交流,推动跨境电商产业链、供应链新一轮优化和整合,助力“广货出海、好货入粤”。

**“白云山全民欢乐跑”将举行**

羊城晚报讯 为响应国家全民健身运动的号召,营造欢乐和谐的家庭氛围,“2021白云山全民欢乐跑”将于5月29日在白云山风景区举行。

记者从18日举行的新闻发布会了解到,欢乐跑全程8.2公

(汪曼)



文/图 羊城晚报记者 李焕坤

近日,有市民向羊城晚报报料称,多年来广州市海珠区工业大道与石岗路十字路口交通乱象多(见图),行人横穿马路,行车拥堵不堪,一旁的人行天桥使用者寥寥。记者采访获悉,该路段拟于6月底前实施交通组织优化调整。

## 现场

## 行人横穿马路险象环生

5月12日下午约4时,记者来到海珠区工业大道与石岗路十字路口。虽然并非上下班高峰时段,但记者注意到在路边等待红绿灯的行人、电动车不在少数。

待工业大道上的直行车道交通灯一转为红灯,记者就看到行人和电动车便一呼啦涌到马路对面。然而此时正是石岗路和凤岗路机动车驶出工业大道

的绿灯时间,急行中的机动车遇到横穿马路的行人和电动车,不得不刹停,一点点向前挪动,有司机甚至按响喇叭,以催促行人和电动车尽快让出通道。

记者在路边观察发现,石岗路转出工业大道的绿灯时间约半分钟,但受横穿马路的行人和电动车影响,每次大约只能通过5辆机动车。此外,由于该十字路口并未设置斑马线,横穿工业大道的行人和电动车并不集中,而是几乎占满整个路口,机动车避无可避,有些甚至与行人、电动车余一拳距离,险象环生。

## 声音

## 人行天桥并不方便

一条通行需求旺盛的十字路口为何没有设置合理的过街通道?记者获悉,事实上,该十字路口数年前有过街斑马线和人行交通灯,此外,在石岗路口西侧约50米建有石岗路口人行天桥。

记者在现场看到,十字路口旁的确有明显的“行人过街请走人行天桥”标志,然而人行天桥上行人几无,大部分行人、电动车宁愿横穿马路。刚接孙子放学的吴阿姨

## 执信中学校友发现的小行星获命名

羊城晚报讯 记者蒋隽、通讯员钱丽报道:近日,国际天文联合会(IAU)最新公布的一期小行星命名中,256698号小行星(2008 AX2)被命名为“朱执信”,以纪念这位政治家、革命家、思想家在中国近代史上为推动国家民族进步所作的贡献。该小行星由执信中学校友叶泉志博士于2008年1月7日发现,并于2020年10月提名,以纪念执信先生逝世100周年,并庆祝执信中学建校100周年。

“执信星”的轨道半长径为

## 宇宙有一颗星叫“朱执信”

2.44天文单位(1天文单位相当于太阳到地球的平均距离),合3.66亿公里。该小行星目前距离地球4.37亿公里,在宝瓶座中运行。该星大小估计在1~2公里之间,每225年左右绕太阳一周,属于位于火星~木星轨道之间的小行星带的主带小行星。

朱执信先生生于1895年10月12日,1904年以第一名考取广东官费留日资格选择留学日本,后追随孙中山先生参加辛亥革命,为孙中山先生得力助手。1921年10月1日,为纪

念朱执信先生的贡献,孙中山先生建立执信学校。

记者了解到,该小行星的发现者之一叶泉志博士现为马里兰大学天文系研究员,从事行星科学方面研究。叶泉志博士本人是极其热心的天文爱好者及天文普及工作者,2000年至2003年期间就读于广州市执信中学初中部。

执信中学地理科教师、天文社指导老师胡彦栋在和叶泉志充分交流下,本着传承执信精神的想法,最终确定小行星以朱执信先生的名字来命名。

## 回应

## 6月底前实施交通组织优化调整

记者就“工业大道与石岗路十字路口乱象”和“石岗路拥堵隐患”两问题咨询有关部门。

属地街道南石头街有关负责人表示,2021年3月31日,南石头街联合相关部门已到该路口进行实地勘察调研,形成调整方案;并组织社区居委对周边社区开展交通安全宣传教育工作,引导居民群众规范驾车行驶,确保周边市民出行安全。

广州交警透露,经初步调研,计划6月底前在工业大道与石岗路口实施交通组织优化调整,具体措施正在研究中。

此外,针对有市民提出的为人行天桥加装电梯的建议,区住房和建设局有关负责人表示,暂未收到要对石岗路口人行天桥加装电梯的通知。

## “公交+学校”专线助力广州学子外出赴考

羊城晚报讯 记者严艺文、实习生卢黛韵、通讯员吴越报道:广州莘莘学子外出赴考可乘专线车了。记者获悉,5月18日,广州公交集团电车有限公司以“公交+学校”模式联合省实验中学,打造“惠生服务专线”,助力省实验学子外出赴考。该专线通过校企联动减少学生转乘次数,提高学生乘车的安全系数,助力广大学子进行正常的校间交流、外出学习等活动。

广州公交集团电车有限公司

相关负责人表示:“我们了解到省实验中学学子们存在跨校参加考试的出行需求,所以根据考试场次开设了省实验中学和第十六中学之间的多趟循环专线。”

“惠生服务专线”保证在安全合理范围内提供足够乘车座位,实现“点对点、一站式、零换乘”的服务,降低乘坐其他公共交通工具因换乘和接触陌生人可能引发的交叉感染风险,确保学生乘车、接触等过程可追溯。

A7

## 开栏语:

作为岭南文化的重要发源地,广州市番禺区自古钟灵毓秀,历代人文鼎盛,文化底蕴深厚。

近年来,番禺区深入贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神和对广州提出的实现老城市新活力、“四个出新出彩”重要指示精神,以建设国家全域旅游示范区为引领,以文化为根、旅游为体,着力推动文旅深度融合,擦亮“岭南古邑 番禺”文旅招牌。

从即日起,羊城晚报推出《粤韵番禺》出新出彩》系列专题报道,讲述粤韵风情与现代科技交融、文化旅游与特色产业互促发展的精彩番禺故事,敬请垂注。

就在刚刚过去不久的“五一”假期,作为首批国家全域旅游示范区,番禺区旅游业交出了一份靓丽答卷:主要景区接待游客数突破“百万”大关(102.70万人次),比2020年同期增长284.2%。

近年来,在建设国家全域旅游示范区过程中,番禺区坚持把推动全域旅游发展作为中心工作,形成政府引导、部门联动、社会参与、全民共创的良好局面。

番禺区加强顶层设计,坚持规划引领、全域布局。2017年,番禺区建立党政一把手领衔的全域旅游领导机制与工作机制,将创建工作纳入区委、区政府重点督查考核内容,促进各各部门、各镇街主动作为。高标准规划布局全区旅游资源,构建起东、西、中、北四大旅游片区的全域旅游发展格局。

同时,在建设过程中,各行政部门按照统一规划部署各司其职,齐心协力、精诚合作。如番禺区交通运输局积极优化公共交通体系,开设7条区内旅游公交专线;番禺区城管局、区文广旅体局积极推进厕所革命,“十三五”期间累计建成旅游公

## 擦亮“岭南古邑 粤韵番禺”文旅招牌,广州番禺走出一条独具特色的全域旅游发展之路

全民参与 共建共享  
“旅游+”凝聚发展合力

文/罗仕



长隆野生动物世界是国内最大、国际知名的野生动物科研保护、驯养展示基地

## 城乡环境不断提升 生活更舒心更美好

园成为居民日常休闲的好去处。

除了公园的提升,番禺区还全力整治城乡容貌,通过推动厕所革命、垃圾分类、各行政村成立保洁队伍及整治重点区域“五类车”等举措,不断提升城市形象、优化人居环境。同时,番禺区全力做好各项绿化美化重点工作。

通过草绿花美、树木成荫、连点成片,为市民游客营造一个舒适美丽的城市环境。

在环境保护方面,番禺区坚

决打赢污染防治攻坚战,50条黑臭水体全部通过省检,3个国考断面水质提升1个类别,环境保

护目标责任考核连续三年获评全市优秀。2020年,番禺空气质量达标天数339天,优良率为92.6%。“番禺蓝”成为常态,成为市民游客“看得见的幸福”。

番禺历史悠久,文化底蕴深厚,在推进文旅深度融合中,番禺区大力发展“旅游+节庆”。目前番禺区已连续9年举办广州国际美食节,一年四季皆有举办以“花”命名的节庆活动,持续举办飘色巡游、龙舟赛、乞巧节等传统节日文化活动,将鱼灯、龙狮、砖雕、灰塑等传统技艺融入旅游开发。这些节庆、民俗活动为市民节假日消遣娱乐提供了好去处,也成为传承发扬优秀岭南民俗文化的新载体,不断满足着市民群众的精神文化需求。

## 全民共建

## 人人是旅游形象 处处是旅游环境

2019年,番禺区成功创建广州市唯一的首批国家全域旅游示范区;“打造岭南特色休闲度假模式”荣获2019国家全域旅游发展年度优秀案例;2020年位列全国市辖区旅游综合实力百强区第六位,全省入选市辖区中位列第一……

随着全域旅游全民共建共享的推进,近年来,番禺区文化和旅游事业高质量发展。2016年至2019年创建期间,年接待游客总人数从3754.94万人次增加至5035.68万人次,旅游业总收入从404.54亿元增加至577.98亿元,旅游总收入连续11年保持双位数增长。

番禺拥有享誉世界的长隆,同时还拥有沙湾古镇、余荫山房等独有粤韵风情的景区,有着让人垂涎三尺的美食,真是旅游度假的好地方。”今年“五一”假期,来自湖南的李先生带儿子到广州玩了5天,其中番禺区成为他游玩的主要区域,“非常开心,也非常有收获。”

据介绍,目前番禺拥有国家A级旅游景区8个,包含首批国家5A级景区1个、4A级旅游景区5个、3A级旅游景区2个。辖区内既有古香古色的莲花山旅游区、宝墨园、沙湾古镇、岭南印象园、余荫山房等旅游景点,同时也拥有现代潮流的长隆旅游度假区、广东科学中心等网红景区。

文化与旅游的交融,传统与现代的碰撞,让番禺这块禹山大地的吸引力、辐射力、影响力不断增强。“来广州必来长隆,来广州必来番禺”已经成为来穗旅游游客们的共识。

而在番禺区内,通过不断地宣传和建设,全社会、全民都牢固树立了“人人是旅游形象、处处是旅游环境”的理念。市民群众主动自觉当好番禺全域旅游的“宣传员”“守护员”“服务员”,以良好的精神面貌迎接全世界游客的到来。

## 全民共享

园成为居民日常休闲的好去处。

除了公园的提升,番禺区还全力整治城乡容貌,通过推动厕所革命、垃圾分类、各行政村成立保洁队伍及整治重点区域“五类车”等举措,不断提升城市形象、优化人居环境。同时,番禺区全力做好各项绿化美化重点工作。

通过草绿花美、树木成荫、连点成片,为市民游客营造一个舒适美丽的城市环境。

在环境保护方面,番禺区坚

2021年5月19日/星期三/ 要闻编辑部主编/责编 杨逸芸 / 美编 温亮 / 校对 周勇